
Comune di San Giovanni Valdarno 
Consiglio Comunale 

GRUPPO CONSILIARE “PER UN’ALTRA SGV” – F.I. 
 

San Giovanni Valdarno, 20 gennaio 2017 

 

Sig. Sindaco 

SEDE 

 

Sig. Presidente del Consiglio Comunale 

SEDE 

 

Oggetto: interrogazione consiliare avente per titolo: “In merito al programma di valutazione della 

vulnerabilità sismica degli edifici pubblici strategici e/o rilevanti del patrimonio edilizio pubblico 

del Comune di San Giovanni Valdarno”. Question time del Consiglio Comunale del 24 gennaio 

2017.  

  

 Il sottoscritto Consigliere Comunale Lorenzo Martellini, 

 

RICHIAMATA 

- l’Ordinanza  della  Presidenza  del  Consiglio dei Ministri n° 3274 del 20.03.2003 (emanata dopo 

il crollo della scuola di S. Giuliano di  Puglia)  e  s.m.i.,  nella quale  tutti  i  comuni  italiani  i  

proprietari  devono,  entro  il  2012,  procedere  alla  valutazione  della  sicurezza  di  tutti  i  loro  

edifici  e  opere  infrastrutturali  di  interesse  strategico e rilevante; 

 

PRESO ATTO  

- che a seguito dell’ultima classificazione sismica del 2012 di cui alla Del. G.R.T. n° 878 del 

08.10.2012 entrata in vigore il 23.12.2012 ovvero 60 gg. dalla pubblicazione sul B.U.R.T. della 

suddetta Delibera n. 878, il Comune di San Giovanni Valdarno è stato classificato in zona sismica 3; 

 

PRESO ATTO 

- che come si evince dal sito internet della Regione Toscana nella sezione “Rischio Sismico” ed in 

particolare nella Banca Dati del patrimonio edilizio pubblico, aggiornata al 23.08.2016, che 

contiene schede informative relative agli edifici oggetto di programmi di valutazione della 

vulnerabilità sismica degli edifici pubblici strategici e/o rilevanti in muratura (VSM), in cemento 

armato (VSCA) e della valutazione degli effetti locali dei terreni (VEL) tutti gli edifici segnalati del 

Comune di San Giovanni Valdarno in numero di 10 non sono stati ancora oggetto di indagini, 

verifiche o interventi; 

- che nel suddetto elenco degli edifici pubblici risultano, tra gli altri, tre edifici di proprietà del 

Comune di San Giovanni Valdarno ovvero la Sede Comunale, la scuola Primaria “G. Rodari” e, 

soprattutto, l’Asilo Nido Comunale; 

 

INTERROGA IL SIGNOR SINDACO 

- per conoscere se corrisponde o meno al vero quanto riportato alla data odierna nel sito 

della Regione Toscana e, in caso affermativo, se e quando l’Amministrazione Comunale intende 

procedere alle indagini e verifiche sui tre edifici di proprietà del Comune, in particolare per quanto 

riguarda l’Asilo Nido Comunale e la scuola Primaria “G. Rodari”. 

 
IL CONSIGLIERE COMUNALE 

                         Lorenzo Martellini 


